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ПК Култура, културно историческо наследство, интеграционна 
политика, вероизповедания и медийна политика  

/ПК ККИНИПВМП/ 

 

ПРОТОКОЛ № 21 

 

Днес, 19.06.2025, от 15:30 часа в град Шумен, в Зала 203 на Община Шумен 
се проведе заседание на Постоянна комисия по  Култура, културно 
историческо наследство, интеграционна политика, вероизповедания и 
медийна политика /ПК ККИНИПВМП/. 
 
 
 

На заседанието присъстваха:  
Венцислав Венков   - председател 
Борис Иванов    - зам. Председател 
Албена Иванова – Неделчева   - член 
Емне Осман    - член 
Николай Калев    - член 
Христофор Крумов   - член 
Юлия Неделчева    - член 
 
 
 

На заседанието присъстваха още: г-жа Ася Аспарухова - председател 
на ОбС;  г-жа Д. Савчева - заместник- кмет по "Образование и култура"; инж. 
Ан. Ваньов- заместник кмет "Строителство и благоустройство"; г-н Хр. 
Павлов- секретар на Община Шумен; г-н Р. Въков – нач. отдел ПО и ЗОП; г-н 
Юл. Савев - мл. експерт КСОКН; представители на общинска администрация; 
Диян Евтимов- директор на ХГ "Елена Карамихайлова"; журналисти.  
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Заседанието беше открито и ръководено от председателя на 

комисията г-н Венцислав Венков.  
 
 Г-н В. Венков: Колеги, на днешното заседание предлагам първо да 
разгледаме точка „Разни“, за да освободим инж. Ваньов, тъй като има други 
ангажименти. Ако нямате други предложения по дневния ред да преминем към 
гласуването му.  
 

0 По с вх.№ ОС_000 / 12.06.2025 от , относно: Обсъждане и приемане 
на дневен ред на заседание на ПК Култура, културно историческо 
наследство, интеграционна политика, вероизповедания и медийна 
политика /ККИНИПВМП/, проведено на 19.06.2025 
 
Резултат от гласуването: 7 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“  
 Решение на комисията: Комисията приема дневния ред.  
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  6 По Текущ с вх.№ ОС_39 / 17.06.2025 от , относно: Разни  
 

Г-н Венцислав Венков даде думата за обсъждане на напредъка по 
ремонта на Художествена галерия „Елена Карамихайлова“ и организацията 
на честванията по повод 150-годишнината от рождението на Елена 
Карамихайлова.  
 Г-н В. Венков: Искаме да разберем до къде са стигнали нещата и има ли 
някакви реални, оптимистични очаквания за това да приключи това до 15 
септември, когато се каним да честваме с откриване на изложба на 
годишнината на Елена Карамихайлова?  
 Г-н Юл. Савев: В момента имаме проект за реставрация и рехабилитация 
на новопридобитото помещение, за двора на галерията също. Има установени 
някои обстоятелства, като поява на влага в подземните помещения, както и 
течове от покрива на сградата. Сега, предстои още в понеделник конкретно да 
сключим договор за проектиране на ъгловото помещение, което наистина 
трябва да мине през НИНКН, одобрение и така нататък. Това е един по-дълъг 
процес. Всъщност това ще бъде възлагане от галерията към архитектката.  
 Г-н В. Венков: Да, не говорим обаче за ъгловото помещение сега. Аз 
очаквах да чуя какво се е случило между предното ни заседание и това по 
отношение на ремонта на основната сграда! Ние тогава говорихме, беше дошла 
Васка Рачева и там стана ясно, че съгласувателна процедура не е необходима, 
защото няма промяна в предназначението. Сега тука говорим неща, които 
според мен не са верни. Ние говорихме, че там трябва да се помисли по кой 
начин да стане с възлагане, дали да се разделят на две, за да не минаваме по 
ЗОП, за да спестим време и така нататък. Аз очаквах вече да има нещо 
конкретно. То няма нищо! Всъщност нищо не се е случило от предното 
заседание.  

Г-н Юл. Савев: Разбирам каква е ситуацията, обаче ние, за да можем да 
възложим обществена поръчка, трябва да имаме техническа спецификация, 
трябва да имаме изходни данни. В случая, като имаме проектирането и като 
имаме изходни данни, ние тогава можем да тръгнем и да продължим нататък. 
Много се извинявам, но не е входирана такава преписка при нас, за основната 
сграда.   

Последва проверка на постъпилите документи, при което се установи, 
че цялата концепция за ремонта е внесена през месец юни 2024 г.  

Г-н В. Венков:  Значи, изразявам мощното си недоволство от свършеното 
до тоя момент, както от отдела по култура, така и от отдела по строителство, 
които трябваше да бъдат малко по-инициативни, по-търсещи, по-ровещи, за да 
стигнем до някъде. До никъде не сме стигнали. Аз останах с впечатлението, че 
след срещата с г-жа Рачева тия неща са отдавна изяснени, а сега започваме от 
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„А“. Не съм сигурен дали е от „минус А“. На 15 септември ще правим изложба, 
ще каним картините на Елена Карамихайлова от страната.  

Г-н Д. Евтимов: Ще направим изложбата в залите, където е старата 
галерия. Ще направим един ремонт с осветлението и просто да бъде прилична 
залата и там ще я експонираме. Предлагам издаването на монографията „Имена 
в българското изкуство от Шумен“ да бъде основното мероприятие, около 
което да завъртим честването. Това е едното, още две представяния ще има на 
книги, концерти и така нататък, но от септември до края на годината това ще 
се случи в галерията, която знаете - на „Цар Иван Александър“. 

Г-н Н. Калев: Аз предлагам да прекратим дискусията. Явно, че се 
връщаме в нулева точка. Двамата ресорни заместник-кметове, госпожа 
Савчева и господин Ваньов, да докладват на кмета. Кмета да събере 
необходимите архитекти и така нататък, които да решат какво да правят!  

Г-н В. Венков: Съгласни ли сте така да оформим становището си? Добре, 
моля, гласувайте.  
 
Резултат от гласуването: 7 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“  
  

Решение на комисията: Комисията възлага на отдели "Култура" и 
"Строителство и благоустройство" на Община Шумен да инициират среща, на 
която да се отбележат конкретни мерки, които да се докладват на следващото 
заседание на комисията.   
 
 

1 По Докладна записка с вх.№ 61-02-202 / 13.06.2025 от Общинските 
съветници на Общински съвет Шумен, относно: т. 6 - Проект за изменение и 
допълнение на Правилника за организацията и дейността на Общинския 
съвет, неговите комисии и взаимодействието му с администрацията на 
Община Шумен 
 
 Г-н В. Венков: Тук имаме една докладна записка с различни, 
разнопосочни предложения, някои от тях се припокриват, други са взаимно 
изключващи се. Аз предлагам Общинския съвет да вземе решение да се създаде 
една работна група, с представители от всички политически групи, която да 
прецизира промените и да се направи както трябва. Госпожа Неделчева, 
заповядайте.  
 Г-жа Ал. Иванова-Неделчева: Аз мога да кажа какво решение взехме на 
комисия по образование- да насочим към правна комисия. Всъщност те да 
обобщят предложенията и да внесат в Общински съвет.  
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 Г-н В. Венков: Правна комисия или работна група, аз друг вариант не 
виждам, да.  
 Г-н Н. Калев: Най-добре работна група да бъде. 
 Г-н В. Венков: Добре, съгласни ли сте така да го формулираме 
становището – Комисията реши да предложи създаването на работна група, 
която да огледа всички постъпили предложения и да ги внесе в Общински 
съвет? Добре, моля, гласувайте.  
 
Резултат от гласуването: 7 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“  
  

Решение на комисията: Комисията предлага на Общинския съвет 
създаване на работна група за изменение и допълнение на Правилника за 
организацията и дейността на Общинския съвет, неговите комисии и 
взаимодействието му с администрацията на община Шумен  

 
 
 
       2 По Докладна записка с вх.№ 61-02-185 / 11.06.2025 от Венцислав 
Венков - Председател на ПК ККИНИПВМП, относно: т. 14 - Предаване във 
владение на общинска администрация на помещения заемани от ОД 
"Земеделие" - Шумен 
 
 Г-н Венцислав Венков изложи мотивите по докладната записка, на 
която е вносител.  
 Г-н В. Венков: По тази докладна записка имаме становище от днес от 
администрация. Искам да кажа няколко думи по този въпрос. През зимата 
получихме едно писмо, ако си спомняте, от Славил Димитров, относно 
тежкото състояние, в което се намира филхармонията. С членовете на нашата 
комисия посетихме мястото, видяхме, че това е така – условията, в които са 
настанени нашите филхармоници изобщо не отговарят на това, което правят 
като изкуство. Стана ясно, че 14 офиса с близо 300 м2 площ, които се намират 
тук на първия етаж, са заемани от Областната Дирекция по земеделие. Не 
можахме да намерим от кога са настанени, но хора, които работят тук от 20 и 
повече години твърдят, че е станало преди това. Договора, който се сключва с 
тези хора, се прави за 1 година и се подписва всяка година за още една с 
решение на Общински съвет. В този договор пише, че ако не бъде подновен, в 
10:00 часа на първия работен ден след датата на прекратяване на договора, те 
трябва да предадат помещенията. Тази година, когато е изтекъл договора, не 
сме го подновили, а е подписана една преписка, с която кмета се е съгласил да 
ги остави до края на юни, докато тече кампания по така наречени „директни 
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плащания“, като след края на юни те трябва да освободят помещенията. Ако си 
спомняте тук, на предишно наше заседание г-н Христов беше казал, че 
общината има остра нужда от помещения. Дори беше казал, че има хора, които 
седят на табуретки и работят по трима-четирима в едно помещение. Така, че 
според мен няма нужда да се убеждаваме в правотата и в моралната нужда от 
това тези хора да освободят помещенията. Господин Павлов, имате думата.  
 Г-н Хр. Павлов: Не съм на различно от вас мнение, но мога да ви уверя, 
че сме направили всичко необходимо, всичко, което е по силите ни, още преди 
да се получи писмо от филхармонията. Уведомили сме ОД „Земеделие“, че 
договора е изтекъл, че имаме нужда от тези помещения, защото, помещения се 
предоставят, ако няма нужда от тях. Уведомили сме и Министерство на 
земеделието, че договора е прекратен, и че имаме нужда от тези помещения. 
Отговора беше, че в момента не могат да предложат помещения ОД 
„Земеделие“, защото нямат планирани средства за ремонт и при първа 
възможност това ще бъде изпълнено. В последствие помолихме и Областна 
администрация за съдействие, ако има възможност да предложи някакви 
помещения. Не веднъж в неофициални разговори са им предлагали помещения, 
които те са отказвали, понеже били малки и не отговаряли на изискванията им.  
 Г-н В. Венков: Добре, това е, няма какво повече да говорим. Да 
гласуваме, колеги.  
 
Резултат от гласуването: 7 гласа „за“, без „против“ и без „въздържали се“  
  

Решение на комисията: Подкрепя решението по докладната записка.  
 
 

3 По Докладна записка с вх.№ 61-02-206 / 13.06.2025 от проф. Христо 
Христов - кмет, относно: т. 15 - Утвърждаване на нов състав на Експертен 
съвет по наименованията 
 

 
 Г-н В. Венков: Тази точка и следващата – т. 16, са взаимно свързани по 
тематика, така че предлагам да ги разискваме заедно двете. Възникна въпроса 
дали има смисъл от Статута, който се предлага в точка 16, ако бъде приет 
Експертния съвет, тъй като в т. 3 от решението на докладната е записано 
„Експертният съвет по наименованията приема правила за дейността си на 
първо заседание“. Тоест, тези правила за дейността не обезсмислят ли 
наличието на статут, освен това в двете докладни записки състава на 
Комисията е съвсем различен. Заповядайте, господин Калев.  
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 Г-н Н. Калев: Първо, според мен тази точка 16 - Статута, трябва да 
предхожда заповедта на кмета за Експертния съвет. Мисля, че докладната за 
статута не противоречи на състава на Експертния съвет, защото в нея няма 
персонални имена – има само институции. Второ, дълбоко съм убеден, че 
трябва да има Статут, защото слага някакви рамки, канализира дейността и 
смятам, че това е правилния подход.  
 Г-н В. Венков: Госпожа Савчева, заповядайте.  
 Г-жа Д. Савчева: Ние сме внесли тази докладна записка, с председател 
на Експертния съвет – председателя на Комисия по култура, защото такава е 
била традицията до сега. Относно Статута, аз го прегледах внимателно, имам 
някои въпроси, според мен има доста неуточнени неща, които ме притесняват. 
Според мен, ако ще се приема от Общински съвет, е необходимо първо да се 
прецизира, да се прегледат отново текстовете и да се изчистят.  
 Г-н В. Венков: Господин Въков, заповядайте.  
 Г-н Р. Въков: Тъй като тази Комисия по наименованията от докладната 
записка на г-н Калев е посочена като помощен орган към кмета, мисля, че 
правилата трябва да бъдат в една заповед на кмета, както е посочено в 
предходната точка – със съвет, и те вече да си формулират правилата. Но така, 
както е формулиран този Статут, като помощен орган към кмета да работи, 
според мен не се връзва.  
 Г-н В. Венков: Колеги, предлагам следното: първо да гласуваме 
докладната записка на администрацията - т.15, след което, ако я приемем, ще 
гласуваме какво е нашето решение относно докладната на групата съветници 
(т. 16). Гласуваме.  
 
Резултат от гласуването: 6 гласа „за“, без „против“ и 1 „въздържал се“  
  

Решение на комисията: Подкрепя решението по докладната записка.  
 
 4 По Докладна записка с вх.№ 61-02-181 / 09.06.2025 от Общинските 
съветници от групата на "БСП за България", относно: т. 16 - Приемане на 
Статут за създаване на комисия по наименованията 
 

Г-н В. Венков: При това положение, предлагам да гласуваме точка 16. 
Моля, гласувайте.  

 
Резултат от гласуването: 3 гласа „за“, без „против“ и 4 „въздържал се“  
  

Решение на комисията: Комисията няма взето решение.  
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5 По Текущ с вх.№ 61-01-103 / 04.06.2025 от , относно: ТЕКУЩ 
МАТЕРИАЛ - Предложение за рехабилитация и възстановяване на 
паметник "Панайот Волов" 
 

Г-н В. Венков: Това е текущ материал, който вече сме разглеждали и 
насочили към администрацията. Получен е отговор от тяхна страна, приемаме 
го за информация. Поради изчерпване на дневния ред закривам днешното 
заседание. Приятен ден.  

 
 
 
Заседанието на ПК “Култура, културно историческо наследство, 

интеграционна политика, вероизповедания и медийна политика“ беше 
закрито в 16:45 ч. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ 
 на ПК ККИНИПВМП:            ПРОТОКОЛИСТ: 
/ Венцислав Венков/                                       / Кремена Божанова/ 

 
 
 
 
 
 
 

 


